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…Він був лагідною людиною і глибоким ліриком у душі. 

Д. Білоус 

Біографія Л. Глібова 

Леонід Іванович Глібов народився 5 березня 1827 р. у селі 

Веселий Поділ Хорольського повіту на Полтавщині в родині 

управителя маєтків магнатів Родзянків. 

Навчався хлопець спочатку вдома: вчителькою його була 

мати Орина Гаврилівна, культурна та освічена жінка. Змалечку 

Леонід дуже любив всякі рослини, охоче доглядав за квітами, за 

що його прозвали «квітчастим королем». До нього навіть 

«прилипло» жартівливе привітання: «Здоров був, Льолику, 

квітчастий королику!». 

З 1840 p. Леонід вчився у Полтавській гімназії, де дитячий 

ще інтерес до літератури зміцнів і поглибився після знайомства з 

творами видатних російських і українських письменників. Уже в 

перших класах гімназії він починає писати вірші російською 

мовою: його перша відома нам поезія «Сон» датована 1841 р. 

Частина написаних у гімназії поезій була надрукована 1847 р. в 

Полтаві окремою книжкою «Стихотворения Леонида Глебова». 

Замість очікуваних лаврів, перша книжка принесла авторові 

лише неприємності – інспектор гімназії зробив Глібову 

«внушение» та пригрозив карцером. Однак Глібов і далі 

продовжував писати вірші, а знайомство з О. Афанасьєвим-

Чужбинським привернуло особливу увагу молодого поета до 

творчості Шевченка й Гребінки, яких Чужбинський знав 

особисто.  

Важка хвороба змусила Глібова 1847 р. перервати навчання 

й повернутися додому. Після невдалої спроби вступити на 

медичний факультет Київського університету він 1849 р. вступає 

до Ніжинського ліцею князя Безбородька. В ліцеї, утвореному на 

базі Гімназії вищих наук, склалася міцна літературна традиція – 

його вихованцями були М. Гоголь, Є. Гребінка, А. Мокрицький 

http://poetry.uazone.net/kobzar
http://www.ndpu.net/
http://radiosvoboda.org/article/2004/04/D2D2A7DB-DF65-41C0-9169-1A5F02D3C7F3.html
http://lib.ru/SU/UKRAINA/GREBINKA
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та інші діячі культури й літератури, імена яких на той час були 

вже широко відомі.  

Нехтуючи заборонами й переслідуваннями, ліцеїсти 

захоплювалися читанням прогресивної періодики й пробували 

писати самі. Байки Глібова, писані ним у Ніжині, здобули 

визнання товаришів і навіть деяких викладачів; зокрема 

професор теорії та історії літератури М. Тулов вважав, що 

«байки Л. І. Глібова у показі побутового життя українців – 

цілком самостійна й дуже цінна праця і є великим внеском у 

літературу». Ці байки разом з віршами та етнографічними 

записами друкувалися в 1853-1861 pp. у додатках до 

«Черниговских губернских ведомостей». 

Надто нещасливо склалися для Глібова обставини. Раптово 

помер його батько (провалився на Дніпрі під лід і застудився). 

Довелося на цілий рік залишити навчання й знову жити в себе на 

хуторі. Невдовзі померла і мати. Отож ліцей він закінчив аж 

1855 року.  

Після закінчення 1855 р. ліцею Глібова було призначено 

вчителем історії й географії в Чорному Осколі на Поділлі (1856). 

Письменницький авторитет Глібова на той час настільки зріс, що 

вже наступного року збірку його байок збиралися видавати в 

Чернігові й навіть Петербурзі. 

Із серпня 1863 року Глібов зазнає адміністративних 

переслідувань, спричинених дружніми стосунками з одним із 

членів підпільного товариства «Земля і вода». І хоч жодних 

матеріалів, які б засвідчували близькість поета до революційних 

кіл, службам знайти не вдалося, видання «Черниговского 

листка» було припинено, Глібова звільнено з посади вчителя 

гімназії, а трохи згодом знищено нерозповсюджений тираж його 

«Байок».  

Із жовтня 1863 р. для письменника розпочалися довгі 

місяці й роки безробіття під адміністративним наглядом; злидні, 

хвороби та домашні нещастя. Тільки наприкінці 1867 р. 

http://1000years.uazone.net/nizhyn.htm
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чернігівське земство призначило його на посаду завідувача 

друкарнею, де він і працював до кінця життя. 

Широке визнання в українській літературі Глібов здобув як 

байкар. Усього він написав понад сотню творів цього жанру. 

Перша збірка «Байки Леоніда Глібова», що містила 36 творів, 

вийшла у Києві 1863 р., але майже весь тираж її був знищений у 

зв’язку з валуєвським циркуляром. У 1872 р. вдалося видати 

другу, доповнену в порівнянні з першою, книгу байок, а 1882 р. 

– третю, що була передруком попередньої. Спроби надрукувати 

інші збірки Глібову не вдалися – перешкоджали цензурні 

заборони. Видання всього творчого доробку письменника-

класика стало можливим за часів Радянської влади. 

Ім’я Глібова – байкаря й лірика – стає дедалі відомішим в 

Україні. З 1890 р. в письменника налагоджуються контакти з 

львівськими журналами «Зоря» та «Дзвінок». На їхніх сторінках 

(епізодично й у деяких інших виданнях) письменник публікує 

майже половину свого байкового доробку, чимало ліричних 

віршів. 1891 р. українська громадськість відзначила 50-річчя 

літературної діяльності Глібова. 

10 листопада (29 жовтня) 1893 р. Глібова не стало. Чернігів 

урочисто поховав свого великого громадянина. На пам’ятнику 

поетові, спорудженому на кошти громадськості, було 

викарбовано слова В. Самійленка, написані в день смерті 

Глібова.  

…І от замовк твій голос, погас огонь ясний, 

Що в темному світі окопі; 

Але не вмре поет у пам’яті людській.  

Згадаєм ми тебе в недоленьці лихій 

І в кращий час нової долі. 

Нині цей пам’ятник встановлено на подвір’ї садиби 

М.М. Коцюбинського. Пам’ятник, який сьогодні знаходиться на 

могилі визначного українського байкаря, встановлено у 1938 

році. 
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